



庆祝中华人民共和国成立 70 周年大会在京隆重举行

壮阔七十载, 奋进新时代。10月1日上午, 庆祝中华人民共和国成立70周年大会在北京天安门广场隆重举行, 20余万军民以盛大的阅兵仪式和群众游行欢庆共和国70华诞。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话并检阅受阅部队。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持庆祝大会。中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书, 中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋, 中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁, 中共中央政治局常委、中央纪律检查委员会书记赵乐际, 中共中央政治局常委、国务院副总理韩正, 国家副主席王岐山出席。

蓝天丽日下, 天安门城楼

庄严雄伟。城楼红墙正中悬挂着毛泽东同志的巨幅彩色画像。城楼檐下8盏大红灯笼引人注目, 东西平台上8面红旗迎风招展, 烘托出喜庆的节日气氛。

天安门广场上, 大型“红飘带”主题景观庄重、灵动, 寓意红色基因连接历史、现实、未来。人民英雄纪念碑前, 竖立着伟大的革命先行者孙中山先生的画像, 巨大的“国庆”“1949”“2019”立体字样分外醒目。

上午9时57分, 在欢快的乐曲声中, 习近平等党和国家领导人来到天安门城楼主席台, 向广场观礼台上的各界代表挥手致意。全场爆发出雷鸣般的掌声。

天安门广场上的大型电子屏幕中出现了钟摆的画面。

1949、1959、1969……2019, 随着钟摆, 年份数字依次显现。报时钟声响起, 10时整, 庆祝大会开始。

全体起立, 70响礼炮响彻云霄, 国旗护卫队官兵护卫着五星红旗, 迈着铿锵有力的步伐, 从人民英雄纪念碑行进至广场北侧的升旗区。中国人民解放军联合军乐团奏响雄壮的《义勇军进行曲》, 全场齐声高唱中华人民共和国国歌, 鲜艳夺目的五星红旗冉冉升起, 在天安门广场上空迎风飘扬。

随后, 习近平发表重要讲话。他首先代表党中央、全国人大、国务院、全国政协和中央军委, 向一切为民族独立和人民解放、国家富强和人民幸福建立了不朽功勋的革命先辈和烈士们, 表示深切的怀念,

向全国各族人民和海内外爱国同胞, 致以热烈的祝贺, 向关心和支持中国发展的各国朋友, 表示衷心的感谢。

习近平在讲话中指出, 70年前的今天, 毛泽东同志在这里向世界庄严宣告了中华人民共和国的成立, 中国人民从此站起来了。这一伟大事件, 彻底改变了近代以后100多年中国积贫积弱、受人欺凌的悲惨命运, 中华民族走上了实现伟大复兴的壮阔道路。70年来, 全国各族人民同心同德、艰苦奋斗, 取得了令世界刮目相看的伟大成就。今天, 社会主义中国巍然屹立在世界东方, 没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位, 没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。

习近平强调, 前进征程上,

我们要坚持中国共产党领导, 坚持人民主体地位, 坚持中国特色社会主义道路, 全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略, 不断满足人民对美好生活的向往, 不断创造新的历史伟业。我们要坚持“和平统一、一国两制”的方针, 保持香港、澳门长期繁荣稳定, 推动海峡两岸关系和平发展, 团结全体中华儿女, 继续为实现祖国完全统一而奋斗。我们要坚持和平发展道路, 奉行互利共赢的开放战略, 继续同世界各国人民一道推动构建人类命运共同体。中国人民解放军和人民武装警察部队要永葆人民军队性质、宗旨、本色, 坚决维护国家主权、安全、发展利益, 坚决维护世界和平。

国庆 70 周年阅兵展现中国军队“硬”实力

庆祝新中国成立70周年阅兵10月1日在北京举行。在这一历史节点上, 东风-41核导弹、99A坦克、歼-20战斗机、巨浪-2导弹等明星装备惊艳亮相, 既体现了中国军队“硬”实力, 也展现了中国保卫和平的决心。

数据显示, 此次阅兵有各型飞机160余架、装备580台(套), 是中国近几年阅兵中规模最大的一次, 所有受阅装备均为国产现役主战装备, 40%为首次亮相。

对比2017年庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵, 此次国庆阅兵有40余型300多台新装备为首次参阅。具备射程远、威力大等特点的YJ-

18/18A导弹; 可进行空中受油, 能够实施远程奔袭、大区域巡航和防区外打击的轰-6N新型远程战略轰炸机, 能适应南方水网、高原山区等地形的15式轻型坦克……这些首次亮相的装备均受到外界“强势围观”。

火箭军某基地司令员赵秋领点评说, 新装首秀, 是中国军队实施科技兴军成果的一次集中展示。这些新装备都是中国自主研发, 信息化程度普遍较高, 比较充分地体现了中国国防科研自主创新能力。

从陆上作战模块的99A坦克到无人作战模块的攻击-2无人机, 从防空反导模块的红旗-9B远程地空导弹到海上作

战模块的YJ-18/18A导弹……此次参阅的武器装备涵盖了诸军兵种的主战装备, 展示了现役国产主战装备的现代化水平。参阅武器装备数量多, 规模之大、类型之全均创造历史之最。

军事专家潘新毛表示, 这集中展示了70年来中国国防科技工业发展水平和军队建设的巨大变化, 其中具有世界先进水平的高精尖武器装备占有相当比例。

分析指出, 中共十八大以来, 中国军队武器装备体系建设实现了整体跨越, 包括航母、两栖攻击舰、大型驱逐舰、新一代战斗机、大型运输机等“大国重器”实现零的突破, 新型

导弹、无人作战装备、主战坦克、武装直升机等一大批骨干装备批量列装部队, 基本建成要素齐全、功能完整的联合作战武器装备体系, 走出一条有中国特色、自主研发的武器装备发展道路。

当天上午, 由火箭军和海军7个装备方队、百余台型号不同的“大国重器”混编成战略打击模块通过天安门广场。据东风-26核常兼备导弹方队政委董祥林介绍, 东风-26型导弹已是第3次参加阅兵。前两次都由火箭军抽组而成, 并没有其他军种参与。与海军某型导弹混编后, 可实现火力打击梯次衔接、精准度高、覆盖面广。如此配置, 发挥出了诸

军兵种联合火力打击的效能。

除战略打击模块以外, 这次阅兵的空中梯队也强调联合作战理念。空中梯队组成力量从陆海空三军28个旅团级单位抽选34型飞机参阅, 机型数量为历史之最。12个空中梯队有11个梯队为混合编队, 梯队衔接紧密, 各军种、各机型间联合作战和协同作战能力凸显。

“作战要素一应俱全, 彰显了中国军队基于信息系统联合作战能力正大幅提升, 信息主导、体系支撑、联合制胜已成大势。”火箭军某基地政委张继春说。